

## Одржана трибина - Живот иза жице: Како је одрастати на Косову и Метохији данас?

На Правном факултету у Београду, 27. јуна одржана је трибина на тему „**Живот иза жице: Како је одрастати на Косову и Метохији данас?**“, на којој су говорили **Марија Васић**, ПР организације и новинар, **Јелена Цветковић**, студент Медицинског факултета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици, **Стефан Мирковић**, правник и секретар организације и **Никола Васић**, економиста и оснивач Хуманитарне организације Косовско Поморавље (ХОКП).

Публика у Београду је имала прилику да се ближе упозна са животом Срба на Косову и Метохији, а поред тога трибина је била и хуманитарног карактера. Учесници су на лицу места могли да донирају новац и учествују тиме у реализацији „[Летње школе](#)“ у Братиловцу за децу која живе у енклавама на Косову и Метохији.

Марија је причала о томе на који начин ова деца живе и истакла да су веома често чак једини ђаци у школама.

- Дешава се да се деца која живе по удаљеним енклавама занемарују када је у питању додела помоћи. Такође, поред тога што живе на ивици егзистенције, често се догађа да ова деца немају другаре у свом селу, а има случајева да немају ни редовне часове јер понеки наставници не желе или не могу да дођу да одрже школски час. Хуманитарна организација Косовско Поморавље ради на терену и обилази места по Косову и Метохији. На тај начин упознајемо породице и трудимо се да им решавамо кључна егзистенцијална питања као што су посао и образовање. Наша мисија је да јавност чује глас тих људи.– рекла је Марија.

Она је истакла да је важно да сваки хуманитарац који ради у оквиру неке организације треба много чешће да проводи време на терену и испитује животе људи којима је помоћ потребна.

- Ми желимо да помогнемо породицама које се труде и имају жељу да својој деци пруже што бољи живот, али то је једино могуће уколико и сами посетимо те породице и питамо их шта им је тачно потребно, где је проблем – каже Марија.

Поред тога што је на трибини истакнут живот деце на удаљеним местима и приказан рад и идеја Хуманитарне организације Косовско Поморавље, Јелена Цветковић, студент медицине, упознала је слушаоце са свакодневним изазовима и препрекама са којима се млади сусрећу приликом студирања на Косову и Метохији.

- Ми имамо жељу да учимо, да се усавршавамо и да стичемо нова знања. Као и сви студенти широм Србије, ми се дружимо, осећамо усхићење пред испите, али оно што нас највише тишти је неизвесност како ће изгледати наредни дан и колико дуго можемо да очекујемо да ћемо живети „нормално“ – објаснила је Јелена.

Колико год да је изазовно студирати, љубав према Косову и Метохији и жеља за бољим сутра одржавају јој мотивацију и жељу за усавршавањем.

- Ја себе видим овде и желим да останем ту где јесам. Само је тешко што понекад немамо подршку нашег народа и то ме боли. Међутим, поред свих изазова са којима се сусрећемо, ми настављамо даље да радимо на себи, учимо и да се боримо – рекла је Јелена.

Прилике за запослење, економска ситуација и немогућност да се живи од сопственог рада су само неке од потешкоћа са којима се свакодневно сусрећу људи на Косову и Метохији, а више о томе је причао Стефан.

- На Косову и Метохији је немогуће покренути сопствени бизнис и живети од тога. Ви имате два паралелна система за регистрацију предузећа и дупле трошкове. То одмаже малим пољопривредницима и не нуди им могућност да продају своје производе. Због тога смо покренули веб продавницу „Купуј са Космета“ како бисмо помогли људима који праве и желе да продају своје производе – објаснио је Стефан.

Одговор на тешке услове живота на Косову и Метохији је управо понудила Хуманитарна организација Косовско Поморавље са својим пројектима и акцијама прикупљања средстава за доделу помоћи местима и угроженим породицама.

- Поред тога што желимо да допринесемо и обновимо болнице, школе, игралишта и помогнемо појединачним породицама, покренули смо и могућност посете Косова и Метохије путем нашег сајта. Оног момента када дођете и посетите не само светиње и културну баштину, већ и локално становништво, ви сте тиме дали наду људима да нисте на њих заборавили – каже Стефан.

Живот на Косову и Метохији данас је изузетно изазован за српску заједницу. Деца која живе у удаљеним сеоским енклавама често су запостављена и суочавају се са бројним тешкоћама, попут недостатка хуманитарне помоћи и недовољне образовне подршке.

Студирање на Косову и Метохији је динамично, укључујући неизвесност и економске потешкоће. Међутим, упркос тим тешкоћама, постоји жеља и мотивација за напредовањем и побољшањем ситуације.

Хуманитарна организација Косовско Поморавље ради на терену како би помогла угроженим породицама и деци, док се кроз пројекте и акције прикупљају средства за побољшање здравства, школовања и друштвених услова.

Посета Косову и Метохији, као и подршка пројектима организације може бити начин да се подржи и покаже солидарност са људима који живе на том подручју и пружи нада у будућност.

У наредном периоду обавештаваћемо вас и позивати да посетите наше [дорађаје](#).

Уколико сте у могућности подржите наш рад и останак Срба на Косову и Метохији!

[ДОНАЦИЈЕ](#)